

Посета делегације Оружаних снага Јапана

Пуковник Еисуке Кигами, виши истраживач Националног института за студије одбране Јапана, боравио је 3. и 4. марта у Србији. У његовој пратњи били су изасланик одбране Јапана пуковник Соџиро Накамура и представник Јапанске агенције за међународну сарадњу Сатору Киросава. Циљ дводневне посете делегације Јапана био је да се информишу о организацији и функционисању цивилно-војне сарадње у Војсци Србије.

На разговорима у Генералштабу Војске Србије, где је домаћин био начелник Одељења за цивилно-војну сарадњу ГШ ВС пуковник Звонимир Пешић, разматране су могућности сарадње у тој области.



Након састанка са представницима Одељења за цивилно-војну сарадњу, гости су посетили Другу бригаду Копнене војске у Краљеву, где су сагледали резултате рада Канцеларије за ЦВС у тој јединици.

Официри јапанске војске састали су се и са командантом Друге бригаде бригадним генералом Душаном Стојановићем и представницима Црвеног крста из Краљева.

Делегација је другог дана посете обишла и Основну школу „Светозар Марковић“ у Лапову, која је недавно реновирана заједничким ангажовањем припадника Националне гарде Охаја и Војске Србије. ■

А. ПЕТРОВИЋ

Ваздухопловни завод „Мома Станојловић“ у саставу ВиПВО

У просторијама Ваздухопловног завода „Мома Станојловић“, 4. марта, та установа препотчињена је Команди ВиПВО.

Командант ВиПВО бригадни генерал Ранко Живак најавио је том приликом нову улогу Завода у плановима за средњорочно одржавање и дугорочне планове набавке савремених борбених средстава.

Директор Завода пуковник Ђорђе Вучетић нагласио је значај те ремонтно-техничке установе, истичући спремност за даљи рад под новом командом, користећи постојеће капацитете, развојне пројекте и програме и људске ресурсе. ■

П. ВОЈИНОВИЋ



Анализа оперативних



Стабилна безбедносна

Редовна годишња анализа оперативних и функционалних способности Војске Србије за 2009. годину одржана је 10. марта у Дому Гарде у Београду.

Анализе су присуствовали председник Републике Србије Борис Тадић, министар одбране Драган Шутановац, начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић и најодговорније старешине Министарства одбране и Војске Србије.

Вежба на карти „Пролеће 2010“

На војном аеродрому у Нишу 9. марта изведена је показна вежба на карти под називом „Пролеће 2010“. Вежбу са темом „Рад команде батаљона у процесу планирања операције“ извео је 63. падобрански батаљон Специјалне бригаде Копнене војске.

Том приликом практично су приказани организација и рад команде батаљона у процесу планирања операције и доношења одлуке за употребу снага према новом „Упутству за оперативно планирање и рад команди у Војсци Србије“.

Како је истакао руководилац вежбе, начелник Штаба Специјалне бригаде пуковник Миролjub Чупић, припадници 63. падобранског батаљона показали су висок степен обучености у примени стандардних оперативних процедура током доношења одлуке. Извођењу вежбе на карти присуствовали су командант Копнене војске генерал-потпуковник Љубиша Диковић са сарадницима, команданти бригада и батаљона Копнене војске и припадници јединица ВиПВО. ■

З. М.



ситуација у Србији

Том приликом, разматрана је безбедносна ситуација у земљи и окружењу, динамика реализације постављених задатака Војске Србије за прошлу годину, те остала питања која утичу на одржавање и развијање способности Војске.

Оцењено је да је безбедносна ситуација у Србији стабилна. На крају анализе донети су закључци и постављени тежишни задаци за наредни период који треба да допринесу даљем унапређењу способности наше војске. ■

Уплаћена средства прикупљена на Светосавском балу

Организатори хуманитарног Светосавског бала Diva Donation и Фонд солидарности уплатили су на рачуне шест породица припадника Војске Србије и Министарства одбране, које се налазе у тешкој материјалној ситуацији, по 100.000 динара од средстава прикупљених продајом улазница. Ради се о породицама у којима су деца остала без родитеља или су тешко оболела, као и деци пилота који су настрадали током бомбардовања НАТОа. Такође, организатори те манифестације од прикупљених средстава донирали су и 350.000 динара за реновирање просторија Централног дома.

Хуманитарни Светосавски бал одржан је у Централном дому Војске Србије 29. јануара ове године, под покровитељством Министарства одбране. Укупан износ донираних средстава Министарству одбране и Војсци Србије износи више од милион динара. ■

Војска примамљив послодавац

Број пријава на конкурсе за посао које је Министарство одбране расписало у неколико последњих месеци многоструко је већи од броја слободних радних места. Разлоге за то, кажу у Управи за кадрове, првенствено треба тражити у расту популарности Војске међу грађанима, али и великој незапослености у Србији.

Судећи према подацима с неколико последњих конкурса, највећи број пријава послали су људи из медицинске струке. Од 15. јануара до 15. фебруара, колико је трајао конкурс за пријем лекара, стоматолога и ветеринара у јединице Војске Србије, за 27 слободних места молбе је поднело 384 кандидата. Прецизније – за 21 радно место лекара молбе је поднео 261 кандидат, за три места ветеринара 39 лица, док је за три позиције стоматолога пријаве поднело чак 84 доктора стоматологије. Занимљиво је да се на поменути конкурс пријавило три пута више жена од кандидата мушког пола.

Конкурс за запошљавање у Војномедицинској академији показао је сличне резултате. Скоро 700 кандидата са средњом стручном спремом затражило је посао на 80 слободних места, 212 лица са вишом стручном спремом конкурисало је за 15 упражњених позиција док се за 17 места лекара пријавило 79 свршених дипломаца. На конкурс Управе за здравство која је тражила све образовне профиле на укупно 38 радних места јавило се 342 кандидата.

И Управа за инфраструктуру недавно је попуњавала слободна места, укупно 27, и на њену адресу стигло је 108 молби, углавном архитеката, грађевинских и машинских инжењера и техничара. Управа за снабдевање, такође је тржишту рада понудила 18 места, па је и на тај конкурс аплицирало 115 лица, углавном економиста.

На оглас Војнообавештајне агенције за пријем нових службеника пријавило се чак 239 лица иако ће се примити само петнаесторо. Најмање интересовање било је за запошљавање у Војнотехничком институту где се за 20 оглашених места пријавило 35 кандидата.

Како сазнајемо, независно од конкурса које поједине организационе целине Министарства расписују за попуњување радних места, на електронску пошту МО свакодневно стижу молбе и пријаве за запошљавање из земље, али и иностранства. Занимљиво је и то да се немали број лица која су протеклих година из различитих разлога напустила систем одбране, најчешће тражећи бољи посао, јављају за поновни пријем. Судећи по речима саговорника из Управе за кадрове, за њих ће важити правила конкурса као и за остале грађане. ■

А. П.

Посао за младе у мање развијеним општинама

Ради бољег информисања становника, пуне подршке и помоћи локалне самоуправе на промовисању процеса професионализације Војске, као и уписа у војне школе и академије, Министарство одбране упутило је писмо председницима више општина у којима је незапосленост велика и које су мултинационалне.

У писму се наводи да је у току једна од најважнијих реформи, а коју спроводи Министарство одбране – професионализација Војске, и да су у току конкурси за упис у Војну гимназију и на Војну академију.

„Поред намере да створимо савремену и ефикасну Војску, желимо да упослимо што више младих људи, посебно у општинама у којима је из објективних разлога успорен развој привреде, а тиме и могућност запошљавања“.

Писма су упућена општинама Прокупље, Блаце, Куршумлија, Житорађа, Владичин Хан, Сурдулица, Босилеград, Трговиште, Врање, Бујановац, Прешево, Лесковац, Бојник, Лебане, Медвеђа, Властинце, Црна Трава, Бела Паланка, Пирот, Бабушница, Димитровград, Бољевац, Књажевац, Зајечар, Соко Бања, Кладово, Неготин, Мајданпек, Суботица, Бачка Топола, Мали Иђош, Кањижа, Новин Кнежевац, Сента, Чока, Ада, Кикинда, Нова Црња, Житиште, Сечањ, Пландиште, Алибунар, Ковачица, Бела Црква, Вршац, Апатин, Кула, Бачки Петровац, Бечеј, Рашка, Нови Пазар, Тутин, Нова Варош, Пријепоље и Сјеница. ■